



## 勇立潮头 再建新功

# 平湖公安积极打造“五铁警队”全力护航经济发展

章鸣泽 谢远远 胡雨萍/文

面对新形势带来的新挑战和考验,公安部门如何主动作为、积极应对?“以努力建设具有‘铁一般信仰、铁一般信念、铁一般本领、铁一般担当、铁一般纪律’的‘五铁警队’为目标,积极实施公安铁军打造工程,确保全体公安民警有过硬队伍素质,为推进‘四个年’活动提供可靠保障。”这是平湖市委常委、公安局长傅金明给出的答案。



平湖市委常委、公安局长傅金明到一线慰问民警 平湖公安政委潘新华为民警发放表彰证书



民警对河道污水排放情况开展日常巡查



## 亮剑出鞘 强力构筑安全堡垒

去年11月,平湖公安在嘉兴秀洲区抓获了张某、钱某、耿某等3名犯罪嫌疑人。经审讯,张某等3人均交代了于11月6日至7日将事主全某强行带至秀洲区某大厦办公室内非法拘禁,并在嘉兴多地从事高利贷放贷、暴力讨债的犯罪事实。“我们是在11月22日接到全某的报案,当天就侦查锁定犯罪嫌疑人并抓获的。”办案民警介绍道。如此迅疾的办案效率,得益于平湖公安在打黑除恶上“出尖刀、施重拳”的凌厉攻势。去年8月,平湖公安成功打掉了一个敲诈勒索建筑工地的涉黑团伙,抓获犯罪嫌疑人7人。这也是平湖组织开展“警务进项目、项目保平安”打霸拔钉行动后办理的案件。“我们以项目警官制为抓手,紧盯征地拆迁、招投标等重点工程建设过程,逐一走访、深化排查,对有涉黑涉恶迹象的坚决予以打击,确保重点工程的顺利推进。”平湖市公安局常务副局长李中华说。

今年2月以来,平湖公安发现有网民通过“平湖公安”微博、微信举报,反映市区农贸市场附近有一伙人以摸奖为名进行诈骗。获悉这一情况后,平湖公安立即对该线索进行深挖摸排,并调取周边的视频监控。民警经过梳理,发现近期类似的报警就有5起,而且嫌疑人的体貌特征、作案手段都十分一致,基本可以确认是同一伙人所为。3月3日清晨,当该团伙再次来到平湖时,民警根据视频实时侦查,成功在当湖街道新华路一红绿灯处将该团伙的6名成员围堵并抓获。民警表示:“及时发现和搜集违法犯罪线索,是案子告破的关键。”一直以来,各派出所积极组织民警深入辖区采集摸排基础信息,获取第一手资料,通过细致梳理、深度研判,挖掘可疑案件线索,多角度开辟案源,做到线索有一查一、分散深挖,走在不法分子之前、赶在发案之前,发挥最大之力控发案,提升打击实效。

## 多措并举 护航社会经济发展

2017年,平湖公安以护航经济创新工程、环境整治工程、民生共享工程、铁军打造工程为载体,分别落实牵头领导和牵头部门,制订了深化项目警官制,强化涉企犯罪侦防、维护经济金融秩序、提升涉企行政服务水平、营造良好网络环境、加强微信警务建设等25项措施。“我们以提升党委政府信赖感满意度、人民群众安全感满意度、公安队伍荣誉感满意度为总目标,从严从实从细抓好保民安、防风险、促发展、促和谐各项措施的落实。”平湖市委常委、公安局长傅金明介绍道。这些措施的实施,取得了显著成效。

在今年3月2日的零时至24时,平湖公安集中交警大队、巡特警、派出所等多警种警力,以雷霆之势在全市范围内开展了“创文明交通、治秩序乱象”第一次集中统一行动。本次行动共出动警力300余人次,查处各类交通违法行为1000余起,其中饮酒驾驶13起、醉酒驾驶4起、毒驾1起,并查处了1起强行冲卡妨害公务案

件。此次集中行动有效的打击了交通乱象,受到了广大市民的高度认可,起到了良好的宣传教育和整治效果。

随着人民群众对改善道路交通状况的期盼,平湖公安深入推进智慧警务建设,交警部门主动顺应交管工作智能化和数字化发展趋势,建立“大数据+交通管理”模式,全面升级智能交通建设,积极推进“智慧交通”建设。“我们在当前道路基础设施无法满足设置专用公交车道条件的情况下,在城区主干道主要路口设置公交优先信号灯,根据交通流量需求进行实时调节管理,确保公交方便快捷、通畅有序。同时,通过建立路口信号灯智能化联控控制实现路口通透、路段通畅,并在各基层中队设立勤务指挥室,各中队通过二级视频指挥系统实现对辖区路面的全程实时监控,根据各自辖区早晚高峰、上下学等交通流量变化自行调配勤务,切实提高勤务工作的主动性和针对性。”交警大队相关负责人表示。

## 聚焦创新 刮起公安改革春风

今年,平湖公安创新建立“3W3L”队伍管理体系,“3W”指业务工作和队伍建设执行力,即谁去做“Who”、做什么“What”、何时做“When”;“3L”是指民警执行力状况三色预警,即Level-1(蓝)、Level-2(黄)、Level-3(红),通过对民警办案、内务、勤务和学习等全方位工作进行信息采集、整合、运用,以清单方式落实每日、每月岗位职责,以等级评定实现队伍管理数据化、精细化,形成对民警的综合评价体系。早上一上班,当湖派出所的民警小赵在电脑上一打开系统,今天他和同事什么时间段要去哪里做什么一目了然,而他们阶段性的工作、内务、思想政治学习等情况和成效又会通过系统通过蓝、黄、红不同的颜色给予提醒,这样一来,民警每天的工作情况、存在短板和不足就一目了然。

为了聚焦当前公安改革工作,平湖公安推出了“公安学堂”专题授课。“这是我们在学习教育和作风建设教育整顿方面的创新举措,全力配合推进今年的作风建设年活动。”平湖市公安局政委潘新华说。除此之外,平湖公安还在全局上下全面推行从严治警主体责任层级管理。通过构建层级管理框架,推动从严治警、从严治警主体责任全面落实,形成层层传导压力,层层压实责任的链条。同时还建立了重点工作督办机制,每月对重大决策、领导批示等督办事宜,按照已办结、正在办理和未办理三种情况分类,以《重点工作督办情况通报》的形式上网公布,对于经催办后,仍不按照规定程序、时限报告办理结果的,由相关部门进行问责,力争通过狠抓重点工作督办,确保“件件有回音、事事有着落”。



社区民警屠卫跃走进田间地头了解情况